

# 蔡建四：國安治標治本助港榮 政協勇於擔當為民生



福建省政協常委、福建省港區政協委員聯誼會會長蔡建四

福建省政協常委、福建省港區政協委員聯誼會會長蔡建四於兩屆連任的政協常委工作中，深刻感受到政協為民生謀福祉的責任與擔當。疫境當下，捐款捐物貢獻綿薄之力；險情之中，全力支持香港國安法，關注青年教育助撥亂反正迷途知返。他強調，港澳政協委員要發揮好雙重積極作用，勤於思考，以提出切實可行、因地制宜的建言獻策為己任。



蔡建四(二排右七)帶領會員於街站向市民宣傳香港國安法

## 國安法合情合理

香港國安法日前已通過並開始施行，在其震懾下，不少亂港分子紛紛四處打探逃走路線的消息一時間遍布大街小巷。對此，蔡建四表示，香港國安法的施行，時機準確，行動高效。「之前基本法第23條由於種種原因一直未能完成立法工作，但國家安全是任何主權國家都不可忽視的根本利益，中央有責任有義務及時出手，維護國家安全。並且，全國人大根據基本法附件三可以作適當的調整，因而國安法是在香港基本法允許範圍內作出的決定。」他強調，於情於理，都表明香港國安法的施行正當合法，不但有效遏制了黑暴，準確打擊四類罪行，亦有助確保香港的長治久安，為廣大市民提供和平安全的生活環境，讓「一國兩制」行穩致遠。

自去年六月爆發「修例風波」以來，亂港分裂分子搖晃美國旗、英國旗、甚至「港獨」旗，肆意損壞國旗和國徽、衝擊政府部門、破壞公眾設施；對商舖打砸搶燒，公然襲警，大肆堵塞交通，不擇手段阻撓市民上班上學；更將攻擊對象直接指向無辜市民，當眾焚燒活人、擲磚奪去人命……一件件、一樁樁都刻印在蔡建四的心中，他表示，黑暴暴徒們的行為是在不斷超越法律、道德及人類文明的底線，其暴行已是本土恐怖主義行徑。香港社會人人自危，市民普遍希望中央政府出手。然而，如何從根本上轉變態勢，令香港社會重回正軌，他提出，要制裁、嚴懲一部分人，教育、溝通、對話挽救另一部分人。「首先，針對暴徒或亂港分子的頭目，一定要依照法律，嚴懲不貸。其次，對於之前不幸失足、被他人唆使、洗腦的青年，特區政府也要想辦法跟他們心靈對話。犯錯不可怕，但要幫助他們樹立正確的是非觀，讓他們真正意識到之前的所作所為到底是對的還是錯的。」

因此，為維護香港社會繁榮穩定，蔡建四提出要讓國安法走進學校、進入課堂。「例如我了解到，之前有些青年因受他人蠱惑而參與了違法

亂紀的行為，銀鑄入獄，但其後，通過和平理性的對話等方式，他意識到了自己之前的行為給社會帶來了怎樣的影響與危害，出獄後，他選擇去做社工，通過自己的經歷來幫助更多涉世未深的青年，幫助他人建立正確的是非觀。」

## 當委員事事關心

家事、國事、天下事，事事關心。是蔡建四身連任兩屆福建省政協常委的內心感受，他坦言，擁抱這份榮譽的同時，身上的擔子也更重了。身為福建省港區政協委員聯誼會會長的他，帶領政協委員們投身愛國愛港事業，無論是疫境加險境的香港當下，亦或是助力國家脫貧攻堅、熱衷慈善的日常，他表示政協委員的工作令他感受頗深。「很多政協委員



蔡建四劇(二排左五)帶領會員們向香港警察致以慰問，支持警隊依法執法。

之前是做企業出身的，他們都表示，在沒當政協委員之前，大家只是想到做好自己的當下事，發展好自己的經濟與事業，然而，做了政協委員之後，大家都感到比以往更有責任心了，會將更多的時間投入到香港及內地的社會工作中去。」

## 兩地互助 盼港戰勝疫情

新冠肺炎疫情肆虐，近日香港亦有再度擴散趨勢，蔡建四自疫情爆發以來，奔走於內地與香港，積極捐款捐物，努力為家鄉人民及在港市民抗擊新冠肺炎疫情盡一點綿薄之力。

他笑稱自己已成支持抗疫工作的「專業戶」，亦從中感受到「贈人玫瑰手有餘香」的快樂。「在內地做了很多工作，許多可能較少人知，但回饋社會，在疫境時刻伸出援手是政協委員義不容辭的責任與擔當」。為助力家鄉福建打贏疫情防控阻擊戰，他早前多方聯繫商談購買醫用防護服的管道，經海外朋友幫助並在疾控醫療專業人士把關下，向美國知名防護服生產廠商採購到醫用防護物資包機空運上海，並立即辦理清關手續，快馬加鞭空運送往廈門機場。這批醫用防護服共600箱15000套，每套價值23.8美元，總價35.7萬美元，折合人民幣共248.11萬元。其中的10000套捐給福建省紅十字會，5000套捐給泉州市紅十字會和石獅市總醫院。

此外，針對香港現在所面臨的疫情防控壓力，蔡建四提出，「香港現正處於轉型階段，中央可給予香港更多的鼓勵與幫助。例如香港面臨反覆的疫情爆發困擾，市民日常生活長期受到影響，但如果可以由內地來支持香港做全港700萬人口的核酸檢測，不僅可以拉動內需，促進經濟復甦，緩解失業率攀升問題，亦有助於香港社會整體的繁榮穩定」。

同時，他也考慮到兩地溝通中存在的現實問題，例如香港的衛生醫療機制、醫學認證等與內地不同，他也提出建議，未來可考慮從世界衛生組織的有關條例中做適當調控，以助力香港與內地盡快實現日常正常的互通往來。



疫情期間，蔡建四迅速組織捐贈抗疫物資，緩解家鄉福建抗擊疫情物資短缺的局面。

## 鼓勵閩籍港青回鄉創業 推動社會多元發展

自「修例風波」以來，香港「一國兩制」正遭遇回歸20多年來前所未有的挑戰，而其中受鼓勵參加非法暴力行動的多數是青年人。亂港暴力事件充分說明了樹立香港青年的國家觀念和民族意識的重要性，而做好閩港青年交流，

實行人心回歸工程顯得尤其的必要和緊迫。

就此，蔡建四提議要通過閩港青年人的交流，引導閩籍香港青年對創業認識，推動閩籍香港青年創業的熱潮，從而堅定閩籍香港青年對祖國的認同，讓閩籍香港青年成為未來香港建設的中堅力量。基於閩籍在港人數眾多的原因，為更好吸引閩籍香港青年創業，他建議福建應率先設立閩籍香港青年創業基金，藉以深化閩籍香港青年人才、項目交流合作，為其提供經費資助和投融資服務。

「閩港兩地的青年不能停留於參觀、訪問等一般性交流上。」蔡建四強調，「設立閩籍香港青年創業基金，可以讓香港青年將自身的成長、發展與內地聯繫起來，將交流推向深層次。」他介紹道，創業基金按照一定比例劃分為公益性基金和投資性基金，公益

性基金主要由福建省有關職能部門投入，用於無償資助閩籍香港青年人才交流合作搭建平台、舉辦活動以及香港人才中介機構來閩設立分支機構和香港閩籍青年人才來閩創新創業、開展項目研發合作；投資性基金主要通過面向福建、香港有關機構、企業單位募集，以股權或有償投資的方式為閩籍青年人才來閩創新創業和培育孵化閩港兩地合作項目提供服務。

蔡建四相信，以閩籍香港青年創業基金作為強大的後盾作支持，可以讓香港青年在福建開創另一片天空，努力創建美好未來。同時，以他們在香港國際大都會成長的優勢，為福建吸納更多不同的專業人才，為各行各業帶來更多創新的發展理念，更有效推動福建社會的多元發展。



蔡建四(前排中)為愛國愛港候選人加油打氣

